

筑巢引雁归 聚才促振兴

通讯员 张兆群

“政府不但帮我办理了贴息贷款，还在用人用工、房屋租赁等方面提供保障。在家能照顾老小，还能当老板，为什么还要抛家舍业地去外地打工呢？”家住旬阳县白柳镇柳村社区的80后老板朱清超一个反问道出了他的心声。

为了让更多的能人回乡创业，旬阳县专门成立了返乡创业工作领导小组，人社、发改、财政、工商、税务等多部门共同推进返乡创业工作。出台了《全民创业优惠政策》，从市场准入、注册办证、信贷扶持等方面畅通了返乡创业的“绿色通道”。

怀、乡土情结及家庭亲情融为一体，让越来越多的旬阳籍在外能人把“返乡创业、回报家乡”作为价值追求。

能人干事创业的内生动力。一石激起千层浪。随着发展环境的不断优化，引发了项目回迁、资金回流、人才回乡的“反哺经济”热潮，越来越多的旬阳籍能人纷纷回家乡，将企业办到了乡亲们家门口。

近年来，旬阳县贯彻落实中央、省、市决策部署，聚焦乡村振兴大局，大力实施“雁归工程”，不断建机制、出政策、强培训、搭平台、创环境、办实事，凝聚创业服务“洼地”效应，积极回引旬阳籍在外能人返乡创业，带动群众奔小康，变“一人就业致富一家”的打工效益为“一人创业致富一方”的创业效益，为新常态下发展壮大“归雁经济”、全面推进乡村振兴注入“不竭活水”。

一方面，该县建成“一站式”服务大厅，组织工商、税务等相关职能部门集中办公，缩减办事环节，放宽市场准入条件，取消弹性收费，为返乡创业投资者提供前期服务。加大创业贷款和贴息支持力度，自2015年以来，全县发放返乡创业担保贷款共1.9亿元，帮助2009名返乡创业人员实现了自主创业，解决了他们融资难的后顾之忧，更加坚定了他们创业的信心。

与此同时，县上对外出务工人员的动向、数量进行跟踪监测分析，建立在外创业人才信息库。充分发挥外出劳务大军中蕴藏的资金、技术、信息、人脉等资源，通过组织召开外出返乡人才座谈会、异地商会、同乡会等，加大联系沟通，把组织关

截到目前为止，全县回引从事科技研发、农、林、水、牧等各行各业返乡创业能人3150人，扶持创办经济实体503个，为6087名农村劳动力提供了就业岗位，形成了以创业促就业、以创业促发展的格局。

疫情街道防控责任



大贵镇落实落细疫情防控举措

本报讯(通讯员 李延羽)连日来,平利县大贵镇立足实际、积极行动,落实落细疫情防控举措,扎实筑牢防护屏障,确保人民群众生命健康安全。

此外,该镇组织相关单位深入重点场所检查应急准备、应急响应、人员排查、动态监测、集中隔离等各项防控措施落实情况,及时发现和整改各类隐患。定期抽查镇村干部防控履职情况,对职责不履行、防控措施不落实的情况进行严肃通报,进一步强化责任意识,规范防控工作,确保各项防控措施落地落实。

秦巴来风

市税务局督导检查包抓小区防汛抗灾工作

本报讯(通讯员 刘继 郭皓)近期,市税务局负责人一行来到包抓的世纪新村小区,督导检查防汛抗灾工作,进一步夯实防汛责任、筑牢安全防线,全力保障干部职工群众的生命财产安全。

岚皋健康养老护航“夕阳红”

本报讯(通讯员 杨梅)近年来,岚皋县积极探索推进“医养结合”新型养老模式,以满足广大老年人的生活照料、家政服务、康复护理、精神慰藉、文化娱乐等需求为目标,逐步实现以医带养、以养促医、医养结合的目标。

汉阴4个村荣获省级荣誉称号

本报讯(通讯员 陈锐)日前,汉阴县城关镇三元村党支部、洞池镇马鞍桥村党支部、蒲溪镇盘龙村党支部、双乳镇江河村党支部等4个村级党组织荣获“陕西省第三批村级党组织标准化建设示范村”称号。

向阳镇持续开展人居环境整治

本报讯(通讯员 储位 汪忠良)连日来,紫阳县向阳镇以全面提升农村人居环境、提高群众生活质量为目标,持续开展辖区内人居环境整治工作,助力乡村振兴。

“合”以解忧 “联”以致强

通讯员 柳杨 王文艺

汉阴县双乳镇江河村曾是双乳镇唯一的贫困村,有相应的项目资金支持。江河村在5组发展了50亩小龙虾,效益不错,但是土地资源有限,想扩大规模,没有多余的地方。

模式,将农业专业合作社作为产业承载的主体,提高农业生产专业化、组织化、社会化程度,激活农村土地、人力、资本等资源,真正将乡村资源优势转化为经济优势和发展优势。

经受考验,在实践锻炼中丰富阅历,增长见识,加快成长。产业联盟,实现协作共赢。双乳村和集镇社区联合成立砾莲农业专业合作社、江河村成立土特产合作社。3个支部班子成员每人投入5000元作为启动资金,采取资金入股、土地资源入股、贫困群众带资入股等方式,筹措资金510万元,共同发展“荷虾共养”产业。

一技术指导、人员培训和支付报酬,按亩产300斤以上计提总产值10%作为技术分红,共同解决小龙虾养殖技术难题。

完善“三坝”新模式,赋能产业旺华坪

看到车间里群众幸福的笑容,华坪镇党委书记王玉龙也喜不自胜。无数个日日夜夜,他行走在华坪镇的农田村道上,看着中药材茁壮成长,成熟的土豆堆满了农家院落,金丝皇菊、瓜蒌等特色农产品覆盖住大片黄土……心中除了有对老百姓和企业积极发展产业的欣慰,更多的就是思考如何盘活集体资产,让产业立足经济基础,持续为老百姓带来收入。

中国银行安康城西支行工作人员耐心细致指导客户使用手机银行“秒办”业务,帮助他们及时激活电子医保凭证,做细做实“我为群众办实事”实践活动。 陈荣斌 摄